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Збірник укладено за тезами доповідей Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Мова — кордон національної безпеки» 

21 лютого 2024 року.  

Матеріали друкуються українською, польською та англійською 

мовами. 

 

Збірник містить матеріали таких тематичних секцій: 

Секція 1.  Мова і національна психологія. Мова як інструмент 

гібридної війни. 

Секція 2.  Національні мови і культури в їх специфіці та взаємодії. 

Українська мова у світі. 

Секція 3.  Актуальні проблеми викладання української мови у вищій 

школі. 

 

За точність наведених фактів, самостійність наукового аналізу та 

нормативність стилістики викладу, а також за використання 

відомостей, що не рекомендовані до відкритої публікації, 

відповідають автори матеріалів та їхні керівники. 
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УКРАЇНСЬКА МОВА - СИМВОЛ СВОБОДИ, ЄДНОСТІ, 

РІШУЧОСТІ ТА СМІЛИВОСТІ У ВСЬОМУ СВІТІ 

Денис ШИБОВСЬКИЙ, Надія САЛАМІН 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Українська мова – не просто засіб спілкування, але й 

символ свободи, єдності, рішучості та сміливості, який несе свої 

важливі послання по всьому світі. Ця мова стала осердям 

національної ідентичності, втілюючи в собі багатовікову 

історію та культурний дух українського народу. Її важливість 

особливо актуальна в контексті сучасних викликів, спонукаючи 

нас пильно оберігати та розвивати цей символ, щоб зберегти 

свою неповторність та поділитися її цінностями з усім світом.    

Кожна мова світу має свої особливості. Не треба бути 

поліглотом, щоб визначити, яка мова звучить у певний момент: 

за тембром, інтонацією, артикуляцією. Мови світу розрізняють 

за структурою, кількістю їх носіїв,  писемністю, ступенем їх 

вивчення, суспільними, іншими функціями. Одна мова - 

ніжніша, і її називають мовою любові. Інша мова - велична, ще 
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інша - тверда, є такі, що насамперед сприймаються як урочисті. 

Приміром, латинська гуманна, її вчать лікарі. Є музичні мови і 

виразні, є мови, які мають тональність. [2] 

Українська мова є витканою з тканини національного 

гордіння, що об’єднує нас у барвистій мозаїці культурних 

традицій. Вона є не лише інструментом спілкування, але й 

вираженням нашої внутрішньої сутності, величі та волі. 

Передаючи свою багатогранну сутність через слова, українська 

мова стає мостом, що сполучає серця народу та відзначається 

своєю непересічною красою. Тому важливо дбати про цей 

символ, який надихає нас до величі та сприяє утвердженню 

національної самосвідомості в усьому світі. Наш народ 

протягом багатьох віків творив мову, боровся за її збереження. 

Це великий скарб, який треба шанувати, берегти і розумно 

збагачувати. Сьогодні слід підтримувати українську мову, 

пишатися її багатством і милозвучністю. 

Українська нація сформована українською мовою. Саме 

мова відрізняє нас від інших народів, передусім від росіян. Вони 

вже понад три століття намагаються знищити українську мову, 

бо вона об'єднує своїх носіїв в самостійну, незалежну від них 

спільноту. Якщо зникає мова, зникає й народ, який нею 

розмовляє. Тому імперія постійно провадила війну з нашою 

мовою, намагаючись примусити українців зректися її і перейти 

на російську. Бо знала, що без своєї мови українці перетворяться 

на один народ з росіянами, про що й заявляє Путін, розв'язавши 

війну на знищення українського народу, – розповіла видатна 

українська мовознавця Лариса Масенко. [1] 

Сучасні політики також підкреслюють важливість 

української мови як символу національної самостійності та 

єдності. Президент України, висловлюючи свою підтримку 

мові, зазначив: ‘Українська мова – це ключ до розуміння 

ідентичності та силового об’єднання нашого народу в часи 

випробувань’. Ці слова відзначають важливість утримання 

української мови як стабільного стовпа національної свідомості 

та незалежності. 
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Я вважаю, що рідна мова має лунати з екранів телевізора, 

має бути більше українських пісень, друкованих  видань 

українською мовою, і тоді буде більше таких свідомих людей, 

які підтримають українську мову, будуть думати і розмовляти 

українською. 

Що міцніші позиції буде посідати наша мова в 

суспільстві, то надійніші перспективи будуть в майбутньому. 

Тому, відстоюючи  рідне слово, ми тим самим оберігаємо власну 

національну культуру і духовність. Кожен з нас зобов’язаний 

усвідомити єдину істину: не  шануючи своєї мови, не знаючи 

своєї історії, українці перестануть бути українцями. Поки жива 

мова народна в устах народу, до того часу живий і народ. 

Завжди слід пам’ятати, якщо мова росте та розвивається, 

разом з нею утверджується нація. Зберігається щось таке, що є 

дуже важливим для кожної людини. Тобто почуття прекрасного 

в рідній мові, відчуття єдності з земляками, відчуття гордості за 

країну.  За своє, рідне та неповторне.Найперше я вважаю, що і 

державна політика стосовно української мови має триматися на 

таких пріоритетах, а саме: українська мова є мовою освіти, 

науки, суспільного життя, ЗМІ, бізнесу та реклами. І як же 

сильно та пророче, навіть сьогодні, звучать слова нашого 

великого Пророка Тараса Шевченка: «…І на сторожі коло їх 

поставлю слово..», бо питання української ідентичності 

особливо гостро постало з початком війни на Сході України 

Говорити українською означає підтримувати націю 

сміливих і непохитних. з українська набула найбільшої 

популярності в Аргентині, Японії та В'єтнамі, а також у 

Німеччині, Польщі та Чехії. Дійсно, українська мова, а також 

наше гасло "Слава Україні! Слава героям!" Не знає кордонів [4]. 

Україну обгоріла війна. Українська мова спалюється 

полум'ям війни та руйнувань. І все ж ми можемо говорити про 

катарсис, про очищення багатьох ідей і багатьох обставин, 

пов'язаних з мовою. Перша, найважливіша держава, яку ми 

повинні встановити як факт, - це перемога ідеї українізації 
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України в протистоянні з іншими ідеями багатомовності, 

двомовності, російськомовності тощо.[5] 

Мова – це важливий чинник самовизнання нації, надійна 

основа розвитку країни, загартована багатовіковою історією та 

відточена творчістю найталановитіших українських 

письменників. Шануйте і любіть рідну мову, піклуйтеся про неї, 

захищайте, розкривайте для себе її велич й могутню силу. 

Збережіть її в усій чудовій красі для себе й наступних поколінь! 

Сьогодні говорити українською мовою — це бути бійцем 

за націю, за Україну. Мова — це зброя! Говори українською, 

будь бійцем! 
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